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Ανταλλαγή μηνυμάτων Πούτιν-Μόσχας Κύριλλου 
για την Ημέρα της Ρωσίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Τις ευχές του προς τον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των 
Ρωσιών κ.κ. Κύριλλο με αφορμή τον εορτασμό της Ημέρας της 
Ρωσίας έστειλε με μήνυμά του ο Ρώσος Πρόεδρος, Βλαντιμίρ 
Πούτιν. 

Ο Πούτιν αναφέρεται στη διαχρονική προσφορά των Ρώσων προς την πατρίδας 
τους ενώ η συμπόρευση με τον Πατριάρχη Κύριλλο είναι έκδηλη και σε αυτό το 
μήνυμα καθώς ως στόχο θέτει την αντιμετώπιση των προκλήσεων για τη Ρωσία η 
οποία επί δύο χρόνια συνεχίζει τον πόλεμο με την Ουκρανία.

“Μακαριώτατε!

Συγχαρητήρια για την Ημέρα της Ρωσίας!

Επί αιώνες, οι πρόγονοί μας υπηρέτησαν έντιμα την Πατρίδα, με τα έργα τους  και 
τα επιτεύγματά τους, τα στρατιωτικά κατορθώματα, το ταλέντο και την έμπνευσή 
τους, δημιούργησαν μια μεγάλη δύναμη. Και προσβλέπουμε σε αυτές τις 
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ακλόνητες ηθικές κατευθυντήριες γραμμές, τις παραδόσεις πατριωτισμού, την 
ειλικρινή αγάπη για την Πατρίδα.

Είμαι πεπεισμένος ότι διατηρώντας τη σύνδεση μεταξύ των εποχών και των 
γενεών, την πίστη στις ρίζες και τις καταβολές μας, σίγουρα θα πετύχουμε τους 
στόχους μας και θα ξεπεράσουμε τυχόν προκλήσεις.

Σας εύχομαι καλή επιτυχία και ό,τι καλύτερο”, αναφέρει.

Η 12η Ιουνίου είναι Ημέρα της Ρωσίας. Εορτάζεται ως εθνική γιορτή του νέου 
ρωσικού κράτους, καθώς στις 12 Ιουνίου του 1990 το Συνέδριο των λαϊκών 
αντιπροσώπων της Σοβιετικής Ρωσίας ενέκρινε τη Διακήρυξη της κρατικής 
κυριαρχίας.

Το μήνυμα Μόσχας προς Πούτιν
Στο μήνυμά του προς τον Πρόεδρο Πούτιν ο Πατριάρχης Μόσχας κ.κ. Κύριλλος 
“Αυτή η γιορτή ενώνει όλους όσους εργάζονται δημιουργικά προς όφελος της 
Πατρίδας, συμβάλλουν στην προάσπιση των εθνικών συμφερόντων, στην 
προάσπιση της κρατικής κυριαρχίας και της ανεξαρτησίας της χώρας μας. Μια 
ενεργή πολιτική θέση, σε συνδυασμό με τον ενεργό πατριωτισμό και την πίστη 
στις παραδοσιακές πνευματικές και ηθικές αξίες που καθορίζουν την πολιτιστική 
ταυτότητα του λαού μας, είναι αναμφίβολα το κλειδί για την επιτυχή προοδευτική 
ανάπτυξη όλων των τομέων της δημόσιας ζωής και την ευημερία της Ρωσίας”. 

“Σας είμαι βαθιά ευγνώμων για τη συνεχή υποστήριξή σας στη διακονία της 
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και την προσοχή σας στα έργα της που έχουν 
σημαντική εκπαιδευτική και κοινωνική σημασία. Εκφράζω την ελπίδα ότι η 
συνέχιση της υπάρχουσας αλληλεπίδρασης εκκλησίας-κράτους θα φέρει πολλούς 
ακόμη καλούς καρπούς, συμβάλλοντας στην εδραίωση παραδοσιακών πνευματικών 
και ηθικών θεμελίων στη ζωή των ανθρώπων, ενισχύοντας την ειρήνη και την 
αρμονία”. 


